

出国旅游贷款买房越来越多

# 老夫老妻着急补办结婚证

本报9月10日讯(见习记者李榕) 10日,记者了解到,因遗产继承、出国旅游等都需要用到结婚证,德城区婚姻登记处和经济技术开发区婚姻登记处每年接待近千对夫妻补办结婚证,中老年人占到八成以上。“都一起生活了大半辈子了,这岁数了还得来补结婚证。”6日,德城区63岁的王女士拿着补领的结婚证说,她和老伴结婚已经45年了,因为自家

房产证上登记的是老伴的名字,现在老伴想将房产证上的名字变更成她的,需要出具两人的结婚证,“没办法,这才过来补领结婚证的。”

“像这种结婚证丢失需要进行补领的每年都有。”德城区婚姻登记处一工作人员称,德城区每年有800余对夫妻补领结婚证,其中40岁-50岁的中老年人约有600对,占到补领结婚证的八成以上,老年人进行遗

产继承、出国旅游等是补领结婚证的主要原因。

“一天基本补领3对左右,仅上半年就有43对。”经济技术开发区婚姻登记处一郑姓工作人员称,随着各项政策日趋完善,结婚证的使用频率也越来越高,在办理贷款买房、出境旅游出示财产共有证明、异地落户、移民留学、申请经济适用房、房产过户、房产抵押、遗产继承、财产分割、拆迁、离婚,以

及低保补助等近20种相关手续时,都需要使用结婚证,这也是造成补领结婚证人数逐年增多的主因。

据了解,补领结婚证有两种方式。对于在婚姻登记处有档案的,只需要双方携带身份证、户口本到户籍所在地婚姻登记处补领结婚证即可;对于在婚姻登记处没有档案的,还需要双方小区居委会或村委会开具相关证明并加盖公章。

## 6列途经

## 德州列车停运

本报9月10日讯(记者 王衍 通讯员 王祥利) 10日,记者从德州火车站了解到,受长春站站场改造施工影响,9月11日至9月14日,有6趟途经德州的列车停运,个别车次始发站、终点站和到发时刻有变化。

德州火车站的工作人员告诉记者,6趟停运的列车为:9月11日1449次列车(牡丹江—日照);9月12日1416次列车(菏泽—哈尔滨)、1450次列车(日照—牡丹江);9月13日K702次列车(青岛—哈尔滨);9月14日K701次列车(哈尔滨—青岛)、1415次列车(哈尔滨—济南)。

“9月12日的K76次改为吉林站终到,德州开的1546次改为沈阳北站终到;9月14日,德州接入的1545次改为由沈阳北站始发。”德州火车站的工作人员说,还有个列车次的到发时刻发生变化,但这些车次到发德州的时间没有改变,所以对德州上车的旅客影响不大。

## 下月起

## 白炽灯“退休”

本报9月10日讯(见习记者李榕 王乐伟) 国家发展改革委宣布从10月1日起,禁止进口和销售100瓦及以上普通照明白炽灯。10日,记者了解到,因白炽灯寿命短、耗能大,市场上已经难觅白炽灯的踪影。

“10月份开始100瓦以上的白炽灯不让卖了,也没再进货。”解放中大道上一家灯具店的老板刘女士称,因为对节能环保的要求越来越高,90%的顾客都会选择节能灯。

解放中大道另外一家灯具店的老板王先生称,白炽灯受冷落主要是因为一是寿命短,一个普通的白炽灯只能用800到1000小时,而节能灯可以使用6000到8000小时;二是耗能大,一个60瓦的白炽灯相当于一个15瓦的节能灯的亮度,白炽灯耗电比节能灯要高出四至五倍。“白炽灯的‘身价’很低,最贵的只有1.5元,所以目前只能靠一些建筑施工队销售白炽灯。”

“节能灯环保低碳,再加上三基色对眼睛视力好,白炽灯瓦数偏大,价格虽然便宜,但是比较费电。”市民孙雅芸说。



## 该修剪了

9月10日,湖滨北大道一处路段,路旁绿化树的枝桠已经垂在地上,市民骑车通过时需弯腰前行,有市民称该修剪了。 见习记者 李明华 王明婧 摄影报道



## 外教过节

9月9日,德州学院外语系来自英国、加拿大、俄罗斯以及日本的4位外教老师,与他们的中国学生一起度过中国的第28个“教师节”。 本报记者 王衍 孙婷婷 摄影报道

车检新国标9月1日起执行

# 车窗镜面反光膜不能再贴了

本报9月10日讯(见习记者王乐伟 李榕) 9月1日起,国家规定新的《机动车运行安全技术条件》全面实施。新国标规定,所有车窗玻璃不得张贴镜面反光遮阳膜。10日,记者了解到,目前德州已正式实施新标准,机动车张贴反光遮阳膜将难过年检。

新国标规定,前风窗玻璃及风窗以外玻璃用于驾驶人视区部

位(驾驶人驾驶时用于观察后视镜的部位)的可见光透射比应该大于等于70%,所有车窗玻璃不得张贴镜面反光遮阳膜。

10日上午,记者从大学路、东风东路等路边的多家汽车美容店了解到,汽车贴膜的品牌有很多,同一品牌的贴膜也有不同型号、颜色,高中低档之分,价格相差较多。

记者发现柜台上展示的太

阳膜上的透光度大都标为90%以上,也有少量的反光遮阳膜存在透光度达不到70%的情况。

“光听朋友说,贴膜对车有好处,也听说过现在车检对贴膜有明确规定,具体细节还不是很清楚,贴膜时就听商家推荐了。”刚购买新车的私家车主李晓东说。

德州市交警支队车管所的工作人员告诉记者,在之前的

机动车年检工作中,就已经对机动车玻璃的可见光透射比进行检查,发现可见光透射比不能够清楚看清车内情况的机动车,一律当场进行整改。工作人员说,此次新国标主要明确了反光遮阳膜的规定,并对汽车挡风玻璃贴膜的可见光透射比提出了更加严格的要求,新国标开始实施后,不符合标准的机动车将难过年检。